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Definícia

Rugby je kolektívny loptový šport, ktorý sa objavil na počiatku 19. storočia v Anglicku, kde ho hrali

študenti univerzity v mestečku Rugby. K pravidlám futbalu bola pridaná možnosť nosiť loptu v

rukách. Hráči sa vždy pred zápasom dohodli, podľa ktorých pravidiel budú hrať. Vajcovitá lopta sa

objavila v roku 1851, k prvej kodifikácii pravidiel došlo v roku 1871.

Pravidlá

Hrajú dve družstvá, každé po 15 hráčov. Hrá sa 2 x 40 minút na ihrisku podobnom veľkosti

futbalového, na každom konci je bránkové pásmo pre položenie lopty a bránka v tvare písmena H.

Cieľom hry je dostať loptu do protihráčovho bránkoviska. Lopta sa prenáša v rukách a môže sa

nahrávať iba dozadu, inak dochádza k ofsajdu. Lopta sa môže tiež kopať.

V prípade, že loptu drží protivník, hráč môže protihráča atakovať zložením protihráča na zem, a tým

zastaviť jeho posun k bránkovisku. Hráč môže skladať protihráča iba do výšky ramien inak je to

nebezpečná hra (faul).

Hráči sú vybavení kopačkami, štucňami, trenírkami a dresom. Je možné mať ešte chránič lýtok,

suspensor, chránič ramien, chránič zubov, špeciálnu helmu a priľnavé rukavice bez prstov.

 

Bodovanie:

5 bodov - položenie lopty do bránkoviska

2 body - kop do bránky po položení

3 body - kop do bránky priamo z hry

Ďalej sú známe ešte tieto typy rugby: rugby league, touch rugby, beach rugby a rugby 7.

Najlepšími družstvami sveta sú národné družstvá Nového Zélandu (All Blacks), Austrálie, Anglicka,

(Wallabies) a Francúzska.

Najsledovanejšia rugbyová liga na svete je SUPER 14, kde súperia proti sebe družstvá Nového

Zélandu, Austrálie a Juhoafrickej republiky.

 

Legenda o vzniku

V roku 1823 v univerzitných internátoch anglického mesta Rugby hrali študenti futbal. Medzi nimi sa

nachádzal i William Webb Ellis, ktorého omrzeli pravidlá futbalu, a tak vzal loptu do rúk a niesol ju k

futbalovej bráne a tak vraj vznikla hra rugby. 
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Výskyt

loptová hra
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